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Τετάρτη 17 Ιουλίου 2024 

 
Πορίσματα 91ης Συνόδου Αντιπρυτάνεων Έρευνας & Καινοτομίας/ Προέδρων Ε.Λ.Κ.Ε. των Α.Ε.Ι. 
 
Η 91η Σύνοδος των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Καινοτομίας / Προέδρων Επιτροπών Ερευνών των Ε.Λ.Κ.Ε. 
πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών στο πλαίσιο της 106ης 
Συνόδου Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων, την οποία διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο Πατρών, την 
Τετάρτη, 17 Ιουλίου 2024. Οι Αντιπρυτάνεις Έρευνας και Καινοτομίας συζήτησαν τα θέματα των Ε.Λ.Κ.Ε. που 
έχουν ανακύψει και βρίσκονται σε εξέλιξη, εισηγούνται και ενημερώνουν τη Σύνοδο των Πρυτάνεων για τα 
ακόλουθα ζητήματα: 
 
Θεσμικά και Λειτουργικά θέματα των Ε.Λ.Κ.Ε. 
Α] Περαιτέρω απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των Ε.Λ.Κ.Ε. για την επιτάχυνση 
διαδικασιών της λειτουργίας των Μ.Ο.Δ.Υ. των Ε.Λ.Κ.Ε.: θα πρέπει να επανεξεταστούν, να τροποποιηθούν 
και να συμπληρωθούν άρθρα του θεσμικού πλαισίου (ν. 4957/2022), κατά προτεραιότητα όσον αφορά στα 
ακόλουθα θέματα: 
- ρητή απαλλαγή των Ε.Λ.Κ.Ε. των Πανεπιστημίων από την υποχρέωση καταβολής πάσης φύσεως 
κρατήσεων υπέρ του ΜΤΠΥ, αναδρομικά από την έναρξη της λειτουργίας τους. 
-  προσωπικού Ι.Δ.Ο.Χ. και συμβασιούχων έργου (λ.χ. θέσεις ευθύνης σε  προσωπικό Ι.Δ.Ο.Χ., άρση 5ετίας 
σε συμβασιούχους, περίληψη στις ομάδες έργου, ρητή εξαίρεση δημοσίευσης προσλήψεων προσωπικού 
σε ΦΕΚ, προσθήκη «λοιπού προσωπικού» στις κατηγορίες προσωπικού κ.α.). 
-  πάσης φύσεως αποδοχών και πρόσθετων αμοιβών ή απολαβών ή συντάξεως που καταβάλλονται προς 
τα μέλη Δ.Ε.Π., Ε.Ε.Π. και Ε.ΔΙ.Π. των Α.Ε.Ι..  
-  πάσης φύσεως αποζημιώσεις των μετακινούμενων σε έργα/προγράμματα του Ε.Λ.Κ.Ε. να 
καταβάλλονται απευθείας στους δικαιούχους και όχι μέσω της Ενιαίας Αρχής Πληρωμής, 
-  προσθήκη δυνατότητας παροχής επιστημονικού, κλινικού και εργαστηριακού έργου από δημοσίους 
υπαλλήλους με υποχρέωση έγγραφης ενημέρωσης της υπηρεσίας τους και μη υποχρέωση έκδοσης άδειας 
άσκησης ιδιωτικού έργου με αμοιβή και επέκταση της ισχύος των σχετικών διατάξεων και για τους γιατρούς 
του ΕΣΥ. 
-  δυνατότητα συμμετοχής χωρίς δικαίωμα ψήφου του Προϊστάμενου της Μ.Ο.Δ.Υ. του Ε.Λ.Κ.Ε. στις 
συνεδριάσεις της Επιτροπής Ερευνών. 
-  ρητή πρόβλεψη ότι ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας υπάγεται στη Μονάδα Εσωτερικού 
Ελέγχου του Α.Ε.Ι.. 
- μείωση σταδίων εγκρίσεων από συλλογικά όργανα (λ.χ. έγκριση σύναψης συμφωνιών με 
συνεργαζόμενους φορείς και πάσης φύσεως συμβάσεων συνεργασίας και προγραμματικών συμφωνιών στο 
πλαίσιο των ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. απευθείας με εισήγηση της Επιτροπής Ερευνών αντί του Συμβουλίου Διοίκησης). 
-  έκδοση ΚΥΑ που εκκρεμούν για τα εξής θέματα: (α) για τον ορισμό του ποσού του παραβόλου για την 
άσκηση των ενστάσεων κατά των αποτελεσμάτων προκηρύξεων, (β) για τον καθορισμό της διαδικασίας 
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διασύνδεσης των πληροφοριακών συστημάτων για την άντληση των στοιχείων που απαιτούνται για τον 
προσδιορισμό του ύψους των οφειλών από επιχειρηματική δραστηριότητα, (γ) για τον καθορισμό της 
αποζημίωσης της Πρακτικής Άσκησης των φοιτητών, (δ) για τον καθορισμό των λεπτομερειών για τον 
Ψηφιακό Μετασχηματισμό των Ε.Λ.Κ.Ε. καθώς και χρονική παράταση για την ολοκλήρωση των 
απαιτούμενων διαδικασιών και (ε) για τον καθορισμό της ειδικότερης διαδικασίας ελέγχου, εκκαθάρισης, 
ενταλματοποίησης, εξόφλησης των δαπανών που διενεργούνται για τις ανάγκες των ερευνητικών έργων/ 
προγραμμάτων μέσω των Ε.Λ.Κ.Ε. και της ηλεκτρονικής διακίνησης των δικαιολογητικών αυτών. 
 
Β] Προσωπικό των Μ.Ο.Δ.Υ. των Ε.Λ.Κ.Ε. - Ενίσχυση Μ.Ο.Δ.Υ. Ε.Λ.Κ.Ε. με Μόνιμο/ Ι.Δ.Α.Χ. προσωπικό - 
Αναζήτηση πόρων για την κάλυψη του κόστους για στελέχωση των Μ.Ο.Δ.Υ. των Ε.Λ.Κ.Ε.: Έχοντας υπόψη 
ότι το μόνιμο προσωπικό που υπηρετεί στις Μ.Ο.Δ.Υ. των Ε.Λ.Κ.Ε. των Πανεπιστήμιων αντιστοιχεί μόλις στο 
25,6% του συνόλου των στελεχών των Μ.Ο.Δ.Υ., ότι η αναλογία μόνιμου προσωπικού ανά Μ.Ο.Δ.Υ. Ε.Λ.Κ.Ε. 
σε σχέση με το προσωπικό με συμβάσεις έργου ή/και εργασίας κυμαίνεται μεταξύ 50%- 87%, ενώ σταδιακά 
το προσωπικό μειώνεται θα πρέπει να δρομολογηθούν άμεσα ταυτόχρονες ενέργειες προς τις εξής 
κατευθύνσεις: 
- Διεκδίκηση θέσεων κινητικότητας αποκλειστικά για τις Μ.Ο.Δ.Υ. των Ε.Λ.Κ.Ε.. 
- Εξαίρεση του προσωπικού των Μ.Ο.Δ.Υ. Ε.Λ.Κ.Ε. από την κινητικότητα. 
- Διεκδίκηση μονιμοποίηση προσωπικού των Μ.Ο.Δ.Υ. Ε.Λ.Κ.Ε. με πολυετή (>10 χρόνια) συμβάσεις έργου. 
- Εσωτερικές μετακινήσεις προσωπικού από τις άλλες μονάδες του Α.Ε.Ι.. 
 
Οικονομικά και Διαχειριστική θέματα των Ε.Λ.Κ.Ε. 
Α] Καταβολή της Εθνικής χρηματοδότησης σε Ευρωπαϊκά Ανταγωνιστικά Έργα μέσω του Υπουργείου 
Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού: Η δρομολόγηση των απαραίτητων ενεργειών από τον Υπουργό 
Παιδείας για την καταβολή της εθνικής χρηματοδότησης σε ευρωπαϊκά ανταγωνιστικά έργα που υλοποιούν 
τα Πανεπιστήμια. 
 
Β] Αποσβέσεις πάγιου εξοπλισμού στο πλαίσιο των συγχρηματοδοτούμενων πράξεων και λοιπών έργων 
που διαχειρίζονται οι Ε.Λ.Κ.Ε.: Αποφασίστηκε να συγκεντρωθούν τα ποσά των μη επιλέξιμων δαπανών από 
αποσβέσεις από όλα τα Πανεπιστήμια και να διεκδικήσουμε τη χρηματοδότηση των νόμιμων αλλά μη 
επιλέξιμων δαπανών των αποσβέσεων από το Εθνικό σκέλος και ειδικότερα από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων. Επιπροσθέτως, όλοι οι Ε.Λ.Κ.Ε. συμφωνήθηκε να υποβάλλουν ενστάσεις επί των εκθέσεων 
πιστοποίησης όταν δεν γίνεται αποδεκτό το σύνολο των δαπανών απόσβεσης εξοπλισμού στη διάρκεια του 
έργου. Σε περίπτωση απόρριψης των εντάσεων συμφωνήθηκε να διεκδικούν μέσω δικαστικής οδού με την 
κατάθεση προσφυγής στο Τριμελές Πρωτοδικείο για τη διεκδίκηση της εφαρμογής του ειδικού θεσμικού 
πλαισίου που ισχύει για τους Ε.Λ.Κ.Ε.. 
 
Γ] Πρόσκληση με τίτλο «Δράσεις διά βίου μάθησης στην Ανώτατη Εκπαίδευση (Απόκτηση Ακαδημαϊκής 
Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού)» ακαδημαϊκού έτους 2024-2025: 
Δεδομένου ότι δεν έχει δημοσιευτεί ακόμα η πρόσκληση για τη δράση της Απόκτησης Ακαδημαϊκής 
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Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες Κατόχους Διδακτορικού ακαδημαϊκού έτους 2024-2025 γίνεται 
κατανοητό ότι θα ανακύψουν προβλήματα με τις αναθέσεις του χειμερινού εξαμήνου, καθώς δε θα υπάρχει 
δυνατότητα να συμπληρωθούν 13 εβδομάδες διδασκαλίας όταν τελικά θα συμβασιοποιηθούν οι 
αναθέσεις. Ως εκ τούτου, θα κληθούν οι Ε.Λ.Κ.Ε. να καλύψουν για άλλη μία φορά το σχετικό κόστος από 
ίδια έσοδα. Προτείνεται να ζητηθεί η έκδοση ερμηνευτικής εγκυκλίου, προκειμένου να υπάρχει δυνατότητα 
αναπληρώσεων μαθημάτων, προκειμένου να καταστεί εφικτή η υλοποίηση της πράξης κατά το χειμερινό 
εξάμηνο.  
 
Δ] Πρόσκληση με τίτλο «Ερευνώ – Καινοτομώ» του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ΕΣΠΑ 2021 – 
2027: Λαμβάνοντας υπόψη τους όρους που θέτει η νέα πρόσκληση της δράσης Ερευνώ - Καινοτομώ ως 
προς την απορρόφηση του Προϋπολογισμού από τους συμμετέχοντες και τις περικοπές που θα γίνουν από 
την ΕΥΔΕ ΕΚ σε περίπτωση χαμηλής απορροφητικότητας κονδυλίων από τις συμμετέχουσες εταιρίες,  
διαπιστώνεται ότι τα Πανεπιστήμια διατρέχουν υψηλό κίνδυνο περικοπών από αστοχίες που μπορεί να 
ανακύψουν χωρίς δική τους υπαιτιότητα. Το σώμα συμφωνεί ομόφωνα ότι είναι επιβεβλημένο να 
διασφαλιστούν οι δημόσιοι πόροι και ως εκ τούτου ο όρος περί υποχρέωσης κάλυψης από τις ίδιες τις 
εταιρίες των ποσών που θα περικοπούν λόγω υπαιτιότητάς τους που έχει περιληφθεί στα συμφωνητικά που 
υπογράφονται με τις εταιρίες θα πρέπει να περιληφθεί από όλα τα ιδρύματα. 
 
Προσκεκλημένοι ομιλητές  
Στην 91η Σύνοδο των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Καινοτομίας προσκλήθηκαν και συμμετείχαν οι εξής: 
Αντωνία Μανιατάκου, Προϊσταμένη Μονάδας Β.3.1 και Φλωρεντία Καραβατά, Προϊσταμένη Μονάδας 
Β.3.2 της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Προγράμματος «Ανθρώπινου Δυναμικού και Κοινωνικής 
Συνοχής» του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, οι οποίες ενημέρωσαν για την πορεία 
υλοποίησης της νέας προγραμματικής περιόδου ΕΣΠΑ 2021-2027. 
Παύλος Πασχάλης, Προϊστάμενος Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 
Αθλητισμού, ο οποίος αναφέρθηκε στις σχεδιαζόμενες και εν εξελίξει δράσεις του ΕΣΠΑ και του Ταμείου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. 
 
Προσκεκλημένοι ομιλητές ειδικής θεματικής ενότητας «Δράσεις Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας 
στα Ελληνικά Πανεπιστήμια» 
Στην 91η Σύνοδο των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και Καινοτομίας προσκλήθηκαν και συμμετείχαν οι εξής: 
Σοφία Τσακίρη, Πρόεδρος ΤΕΣ Μεταφοράς Τεχνολογίας & Διανοητικής Ιδιοκτησίας, Σύμβουλος/ 
Επικεφαλής της Μονάδας Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, Μέλος 
Συντονιστικής Επιτροπής Δικτύου ΜΕΤΕΧ, με τίτλο παρουσίασης «Μεταφορά Τεχνολογίας - Προκλήσεις και 
Ευκαιρίες». 
Λεωνίδας Αλεξόπουλος, Καθηγητής Σχολής Μηχανολόγων ΜηχανικώνΕθνικούΜετσόβιου Πολυτεχνείου, 
Δ/ντης Εργαστηρίου Βιοϊατρικών Συστημάτων, Συν-ιδρυτής ProtavioLtd, με τίτλο παρουσίασης «Από την 
έρευνα στην παραγωγή διαγνωστικών προϊόντων: Η ιστορία της Protavio και η γνώση που αποκτήθηκε στο 
ταξίδι από την έρευνα στο επιχειρείν». 
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Χριστόφορος Κάχρης, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Ηλεκτρολόγων  και Ηλεκτρονικών Μηχανικών 
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής, Co-founder/CEOofInAccel, με τίτλο παρουσίασης «Από το εργαστήριο στη 
Start-up: Χρήσιμες πρακτικές μεταφοράς τεχνολογίας». 
Ιωάννης Κικίδης, Sr Staff Marketing Specialist Renesas Electronics, με τίτλο παρουσίασης «30+ years 
of R&D and Innovation in Patras». 
Ιγνάτιος Φωτίου, Νόμιμος εκπρόσωπος και Διαχειριστής της εταιρίας TOBEA, με τίτλο παρουσίασης «Από 
την Καινοτομία στην Επιχειρηματικότητα: το παράδειγμα της ΤΟΒΕΑ, spinoff του Πανεπιστημίου Πατρών» 
Δρ. Νικόλαος Βογιατζής, Partner, Corallia Ventures, με τίτλο παρουσίασης «Corallia Ventures Technology 
Transfer Fund». 
Κατερίνα Πραματάρη, Καθηγήτρια Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών, FoundingPartner, Uni.Fund, με τίτλο παρουσίασης «Η διαφορά χρηματοδότησης 
από ερευνητικά κονδύλια έναντι ταμείων συμμετοχών (Venture Capital funds) και οι προϋποθέσεις για 
εκθετική ανάπτυξη (scale-up)». 
Νίκος Καλλιαγκόπουλος, Partner at Big Pi Ventures, με τίτλο παρουσίασης «From Campus to Startup: 
Nurturing Innovation and Entrepreneurship in Universities». 
Τέλος, ομιλητής της ειδικής ενότητας ήταν και ο  Καθηγητής Παύλος Αβραμίδης, Αντιπρύτανης Έρευνας και 
Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Πατρών, Προεδρεύοντας της Συνόδου των Αντιπρυτάνεων Έρευνας και 
Καινοτομίας των Ελληνικών Πανεπιστημίων, Μέλος Συντονιστικής Επιτροπής Δικτύου ΜΕΤΕΧ, με τίτλο 
παρουσίασης «Η Καινοτομία και η Μεταφορά Τεχνολογίας στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Επιτεύγματα - Νέες 
Προκλήσεις». 
 
 
 


